
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Με αφορμή την τηλεργασία… 
 

 Μετά την επιβολή των νέων περιοριστικών μέτρων στην Αττική, ακόμα περισσότεροι 
συνάδελφοι και συναδέλφισσες «μπήκαν» σε καθεστώς τηλεργασίας, αντιμετωπίζοντας μια σειρά 
προβλήματα. 
 Η τηλεργασία που «έχει έρθει για να μείνει» προβάλλεται ως κάτι το θετικό, που προσφέρει 
οφέλη τόσο στις υπηρεσίες και τις επιχειρήσεις που τη χρησιμοποιούν όσο και στους εργαζόμενους 
που δουλεύουν από το σπίτι. 
 Είναι όμως έτσι; 
 

Οι μελέτες που έχουν πραγματοποιηθεί στην Ευρώπη αλλά και παγκόσμια αποτυπώνουν 
τις αρνητικές επιπτώσεις που έχει η εφαρμογή της τηλεργασίας (σε διάφορες μορφές) στην υγεία 
των εργαζομένων και στην κοινωνική τους ζωή. 

Είναι χαρακτηριστικά τα εξής στοιχεία που προέκυψαν από πανελλαδική έρευνα: 
- Το 45% των εργαζομένων που συμμετείχαν στην έρευνα αναγκάστηκε να βάλει το χέρι 

στην τσέπη για να καλύψει τις ανάγκες της τηλεργασίας. 
- Το 53% των εργαζομένων απάντησαν πως η τηλεργασία συνδυάστηκε με την απουσία 

ελέγχου στο ωράριο εργασίας, με συνέπεια αυτό να γίνεται «λάστιχο».  
- Το 46% των εργαζομένων δουλεύουν περισσότερες ώρες ενώ το 90% αυτών δεν 

πληρώνεται υπερωρίες! 
Ταυτόχρονα, η έρευνα καταγράφει ότι η πλειοψηφία των εργαζομένων δεν βλέπει καθόλου 

θετικά την έλλειψη αλληλεπίδρασης με τους συναδέλφους που υπάρχει στο χώρο εργασίας. 
 
Τέτοια προβλήματα και καταστάσεις αντιμετωπίζουμε και στον χώρο της Δικαιοσύνης. 
Είναι χαρακτηριστικά τα εξής: 
 Εδώ και μέρες, οι συνάδελφοι που κυρίως 

εργάζονται στην έκδοση πιστοποιητικών (αλλά και σε 
άλλα τμήματα) αδυνατούν να συνδεθούν στο «σύστημα» 
τις εργάσιμες ώρες ή έρχονται αντιμέτωποι με αρκετές 
δυσλειτουργίες (αποσυνδέσεις, αναγνώριση 
συνημμένων αρχείων κ. ά), με αποτέλεσμα να 
αναγκάζονται να εργάζονται τα απογεύματα και το 
βράδυ και ταυτόχρονα να καθυστερεί η εξυπηρέτηση 
του κοινού. 

 Επίσης, δεν μπορεί να θεωρείται αυτονόητο ότι όλοι μας έχουμε τον αναγκαίο εξοπλισμό 
για να μπορέσουμε να εργαστούμε εξ’ αποστάσεως. Πολλές οικογένειες έχουν ένα και δύο παιδιά 
που συμμετέχουν στην τηλεκπαίδευση, καθώς τα σχολεία είναι κλειστά. Πόσους υπολογιστές ή 
tablet μπορεί να έχει κανείς στο σπίτι του;   

 
Αν κάτι δείχνει η περίπτωση της τηλεργασίας είναι ότι για μια ακόμη φορά η 

πρόοδος της τεχνολογίας και της επιστήμης δεν αξιοποιείται προς όφελος των 
εργαζομένων, για την κάλυψη των αναγκών μας αλλά για τα κέρδη των λίγων και για την 
προώθηση των επιλογών του αστικού κράτους. 

 
Διεκδικούμε: 

1. Καμία σκέψη για μονιμοποίηση της τηλεργασίας – Να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα 
προστασίας στις δικαστικές υπηρεσίες για να μπορούμε να εργαζόμαστε με ασφάλεια. 

2. Να προσληφθεί το αναγκαίο προσωπικό για την ανάπτυξη και τη συντήρηση των 
ηλεκτρονικών συστημάτων – Έξω οι εταιρείες από τα Δικαστήρια. 

3. Σε όσους συναδέλφους επιβάλλεται η τηλεργασία να παρέχεται ο αναγκαίος εξοπλισμός. 
4. Να επιλυθούν άμεσα τα προβλήματα του ηλεκτρονικού συστήματος – Καμία 

καταστρατήγηση του ωραρίου μας. 
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